

он был драчливым хулиганом из-за бойцовского, задиристого характера. В концлагере, где был пленен, он успевал сходить за похлёбкой аж два раза! Всегда и до, и после войны был гостеприимным и сам готовил для семьи. Он никогда не рассказывал нам о войне, только если случайно слово вылетит, так и собиралась информация. Я его очень сильно любила и мои дети тоже».

Я благодарна своим прадедушкам за то, что они не побоялись столкнуться с трудностями войны и при этом сохранить человечность, создать собственные семьи.

Без них у нас не было бы настоящего и будущего. Мы помним, мы гордимся!

*Сабина Зубко,
8⁴ класс*

МОЙ ПРАДЕДУШКА – ФРОНТОВИК

Сморчков Иван Фролович родился в 1914 году в деревне Куянойка Хидинского района Уфимской области. Он ушел на фронт и попал в 63-й гвардейский стрелковый полк. В звании красноармейца 1 февраля 1944 года Иван Фролович выбыл из 23-й гвардейской стрелковой дивизии, так как был убит. Место его захоронения до сих пор не установлено.

*Инна Захаренко,
8² класс*



ГОРДОСТЬ НАШЕЙ СЕМЬИ

Черенков Иван Иванович был призван в ряды РККА 1 января 1941 г.

Учился в летной школе в городе Ленинграде. Там его и застала война. Служил в ВВС Красной Армии в 714 Особом полку связи.

Воевал на 2 Украинском фронте. Летал над Тамбовом, Харьковом, Кишиневом. Бухарестом, только за 1944 год произвёл 698 взлетов-посадок. Выполнял различные задания командования: привозил корреспонденцию, приказы, неоднократно приходилось летать над линией фронта, чтобы доставить старших командиров к месту сражения.

Самолет У-2, на котором воевал Иван Иванович в первые годы войны, представлял собой «чудо из фанеры и материи», однако самолет был приспособлен к фронтовым условиям и ночным бомбардировкам.

Уже много лет спустя, будучи ветераном, он шутил, что лётчики для безопасности подкладывали под сиденье сковородку, защищавшую от снарядов зенитки. Только в августе 1944 года он стал летать на самолёте ПО-2.

Во фронтовой газете «Суворовский натиск» от 24 ноября 1943 года читаем: «Лётчики связи – боевая семья... Здесь умеют воевать и учиться... Молодой пилот старшина Черенков, будучи ранен, выполнил задание и привёл машину на свой аэродром. Он летает недавно, но заслужил своей хорошей работой орден Отечественной войны 2 степени». Эта газета бережно хранится у дочери прадедушки до сих пор.